

9大场景串联600余场精彩活动 9大特色玩法不重样 2026成都新春活动全面开启



2月4日,由成都市文化广电旅游局主办的以“九天开出一成都·万户千门入画图——到成都街头走一走”为主题的2026成都新春活动发布,在东郊记忆园区启幕。

一场涵盖9大重点主题场景活动、9大特色玩法及系列配套活动的文旅盛宴正式登场,向全球游客发出新春邀约。

启幕盛典燃动九天序曲

伴着“胖娃胖嘟嘟,骑马到成都,成都又好耍,胖娃骑白马”的清脆童声,一幅绘尽天府气象的水墨长卷《公园城市·幸福成都》徐徐铺展,开场光影秀《新·九天开出一成都》机器人和醒狮装扮的机器狗惊艳亮相,与舞蹈演员联袂演绎国潮舞蹈,

瞬间点燃全场热情。主发布环节,《走马游春》以“原创歌曲+情景沉浸”的创新形式,融合国风舞蹈、电音说唱、流行戏歌等多元文艺表达,邀请波兰籍音乐达人菲利普·中瑞混血文旅博主贺思蕊等嘉宾,生动推介成都马年新春的9大重点主题场景、9大特色玩法和系列惠民便民措施。同步启幕的东郊记忆2026 DIGI-PARK 国际数字光影艺术季,以沉浸式视觉盛宴让市民游客提前解锁假期欢乐。

9大场景串联600多场活动

2026成都新春活动精心打造9大重点主题场景,串联600余个(场)精彩活动,从都市繁华到山水秘境,从文化瑰宝到时尚潮流,全方位展现成都的人文气质与自然资源,为游客的9天假期量身定制丰富内涵,让每一天都有新体验、新收获。

“喧然名都——灯会庙会活动”勾勒九天繁华盛景。源自杜甫“喧然名都会,吹箫间笙簧”的创意构想,集合2026武侯祠成都大庙会、第55届成都国际熊猫灯会、“南北年味在世园”新春光影嘉年华、

秦皇湖群众性文化活动等20余个庙会年俗、夜游及烟花秀活动,成为9天假期的热门打卡选项,为假期增添热闹氛围。

“文物之盛——文博展览活动”传承九天文脉之旅。依托“金线——从北非到东亚的黄金服饰风尚”特展、马舞新春——丙午马年全球生肖文化大联展、“雪山之巅大河之源——青藏高原的文明崛起与民族融合”特展等近50个文博展览,为假日注入深厚文化底蕴。

“白马春风——潮玩科创活动”引领九天时尚潮流。汇集艺术、科技等多元潮流元素。烟火指数,成都双年展及15个配套平行展勾勒出艺术融入烟火生活的独特图景,还有东郊记忆2026 DIGI-PARK 国际数字光影艺术季、星云奇妙夜第3季、Ablefly全国无人机足球大赛总决赛等30余个活动,通过AR/VR互动、数字艺术展演等形式,让市民游客在假期中解锁新体验,感受科技与艺术的碰撞。

此外,成都新春9大重点主题场景活动还包括“江山之雄——山水户外活动”“花重锦城——游园赏花活动”“锦城丝

管——音乐演艺活动”“酒浓鱼美——美食乐购活动”“琴台凤求——蓉城囍事活动”“人日归来——民俗文化活动”等丰富内容。

9大特色玩法不重样

为让游客在9天假期中深度感受成都的“烟火气、文化味、时尚感”,成都聚焦新春重点活动场景,推出庙会+灯会、古镇+非遗、冰雪+温泉、熊猫+运动、文博+街区、寻香+景区、音乐+夜市、潮玩+艺术、美食+购物等9大特色玩法,覆盖亲子游、家庭游、非遗体验、康养休闲等多元场景,搭配全方位升级的服务保障,让9天假期舒心又惬意。通过“主题IP+场景体验”“线上传播+线下互动”模式,展现新春“烟火气、文化味、时尚感”。

2026新春,成都用9大重点主题场景活动、9大特色玩法,向游客发出诚挚邀请,静待八方来客在9天时光中领略蓉城风华,共度一个欢乐祥和、意趣盎然的新春佳节。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡

“坐上新船,安全又干净” 巴中通江老水井渡口新能源渡船启航

“现在这新船又宽敞又干净,坐上去心里踏实多了!”2月2日,巴中市通江县瓦室镇老水井渡口,村民们围着刚交付的新渡船反复打量。当天,一艘20客位新能源渡船在此正式启航,标志着通江县“平安渡运”项目建设迈出关键一步。

“这艘新能源渡船采用清洁能源驱动,具有噪音小、行驶稳的特点,载客量完全能满足渡口日常出行需求。”川江船舶有限公司生产负责人刘龙介绍,船舱内座椅整齐排列,空调、救生设备等各类配套设施一应俱全,从舒适度到安全性,全方位兼顾群众出行体验。

瓦室镇老水井渡口平安渡运建设项目,既是四川省“平安渡运”、“以奖代补”重点项目,也是通江县扎实推进城乡居民幸福生活“八大工程”的具体实践。长期以来,老水井渡口沿用的人力渡船,一直存在

速度慢、安全性不足、受天气影响大等突出问题,“费时间、怕刮风、担风险”,成为当地群众过河出行的心头事,更是通江县委、县政府牵挂的民生大事。

“以前下雨涨水,旧船就不敢开,我们要办事,只能绕行,来回折腾大半天。”钟佛村村民张远明说,“现在不一样了,新渡船安全,设施齐全,船舱干净舒适,政府这件办得好!”

据悉,除老水井渡口外,瓦室镇中渡口、民胜镇大松树渡口也同步被纳入全省“平安渡运”项目建设计划。其中,瓦室镇中渡口20客位传统能源船舶已建造完工并交付使用;民胜镇大松树渡口20客位传统能源船舶正按既定计划有序推进。

胡鹏 李彦明 华西都市报-封面新闻记者 罗轩

招标公告

因工作需要,现将四川欣闻物业管理有限公司管理范围内的“集团印务公司物业管理”项目人员外包服务面向社会公开招标,现公告如下:

一、项目基本情况

1. 招标范围:四川日报报业集团印务公司锦江区三色路288号、桦彩路158号管理区域内生产辅助、车间保洁、保安、厂区保洁、绿化、配电等岗位人员外包服务,具体内容详见招标文件第五章所列范围及要求。

2. 服务期限:2026年3月1日00:00至2026年12月31日24:00(共10个月)。

二、投标人资格要求

1. 具有独立承担民事责任的能力;
2. 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;
3. 具有《劳务派遣许可证》;
4. 有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;
5. 参加本次采购活动前三年内,在经营活动中没有重大违法违规记录;

6. 法律、行政法规规定的其他条件;

7. 信用要求:(1)投标人不得为“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)列入失信被执行人、重大税收违法失信主体;(2)投标人单位及其现任法定代表人、主要负责人没有行贿犯罪记录;

8. 本次招标不接受联合体投标。

三、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上或现场获取两种方式之一,需准备的材料如下:

1. 营业执照副本复印件;
2. 法定代表人授权委托书及法定代表人身份证件、法定代表人身份证件复印件(正反两面);
3. 被授权人的身份证件复印件(正反两面)。

注:(1)以上材料均需加盖鲜章;(2)若为经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构的,则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证件、

负责人身份证件复印件(正反两面)。

若采用线上方式获取招标文件的,以上材料均提交扫描件或照片,一并发送至招标人指定邮箱:wangyuyang@qq.com,经招标人审核合格后,向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的,收取以上全部纸质材料,并核验被授权人身份证件原件。经招标人审核合格后,向投标人发放纸质版招标文件。

四、获取招标文件的地点和时间

地点:成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区集团总经办;

时间:2026年2月9日至2月13日(工作日上午9:00-11:00,下午2:00-5:00)。

五、项目最高限价:2100000.00(含税)。投标报价以服务期内总价为准。

六、资金来源:公司自筹

七、投标文件递交地点和时间

投标文件递交截止时间:2026年2月27日上午10点。逾期送达的投标文件,将被招标人拒收,不接受邮寄、电子邮件、传真等其他投标方式。

投标文件送达地点:四川省成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区集团总经办。

八、公告期限:2026年2月6日至2月13日。

九、公告发布载体:华西都市报、消费质量报

十、联系方式:

招标文件咨询联系人:段老师,联系电话:18980757050

十一、异议受理

异议受理联系人:王老师

异议受理地址:成都市红星路二段70号四川传媒大厦

异议受理电话:028-86968222

四川欣闻物业管理有限公司

2026年2月6日

预计产量突破640万斤

成都东部新区640多亩萝卜丰收啦



村民在分拣萝卜。成都东部新区党工委供图

新春走基层

近日,成都东部新区养马街道田家坝社区640余亩萝卜种植基地里,一片丰收的热闹景象,翠绿的萝卜缨子在微风中翻涌成浪,胡萝卜、圆根萝卜迎来集中采收期,预计总产量突破640万斤。

不同于人工弯腰拔萝卜的忙碌,这次,田间多了“铁伙计”——牵引式收获辅助机往复穿梭,深松铲精准扎入地下30至45厘米,轻轻一撬,便将扎根泥土的萝卜连根带出,顺势铺展在田垄上。村民们手脚麻利地完成去缨、分拣、装筐。

“今年收成比往年都好!种了200多亩圆根萝卜,亩产超1万斤;400多亩胡萝卜,亩产也有8000斤,算下来总产量突破640万斤,又是一个丰收年。”成都市梁家家庭农

场负责人梁强表示,他和兄弟梁逸此前在重庆做蔬菜批发生意,2020年左右开始在养马街道流转土地种植萝卜,从最初200亩逐渐扩种到如今的640余亩。随着规模的扩大,他们也在不断探索效率更高的机械化种植。

如今,农场已配齐拖拉机、旋耕机、播种机等全套设备,从耕地、播种到田间管理,机械化作业覆盖率大幅提升,也让产量逐年攀升。

“利用牵引式收获辅助机,一天

能采收40亩,顶得上几十个壮劳力。”梁强说,虽然机械已能实现采收、装车全流程作业,但为了减少损耗,也为周边村民提供就业岗位,农场特意采用“机械采收+人工分拣”的模式。采收期间,每天有50余名村民在农场务工,整个采收季下来,仅劳务费用就将发放约60万元,让村民们在家门口就能实现增收。

好萝卜不仅产得好,更能卖得俏。凭借过硬的品质,梁家家庭农庄已与成都最大的蔬菜批发市场雨润蔬菜批发市场建立了稳定供货关系,同时依托梁强多年在重庆的批发渠道,打通了重庆双福国际农贸市场的直销通道,年供应量3000余吨。“优品外销,次品和萝卜缨子则加工成饲料。”梁强表示,这种产销模式既提升了经济效益,也实现了资源的循环利用,达成生态效益与经济效益的双赢。

萝卜丰收的背后,是成都东部新区蔬菜保供基地建设的扎实成效。2024年7月,养马街道田家坝社区、先进村因规模化、标准化的蔬菜种植,成功入选第二批成都市常年蔬菜(产品)基地认定名单。作为成都“菜篮子”的重要供给地,这里常年稳定向成都主城区供应各类新鲜蔬菜,不仅筑牢了成都蔬菜应急保供的“防线”,更让“新区产、成都吃”成为常态。

华西都市报-封面新闻记者 柴枫桔